



# 广东省政协十三届三次会议在广州开幕

黄坤明王伟中黄楚平到会祝贺 林克庆作政协常委会工作报告  
邓海光主持 王学成作提案工作情况报告

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员周际 孙晓晖 赖奕宸报道 1月14日上午,中国人民政治协商会议第十三届广东省委员会第三次会议在广州开幕。

省政协主席林克庆,副主席许瑞生、邓海光、袁宝成、王学成、黄武、李心、温国辉、郑轲,党组成员郑振涛,秘书长陈文明在主席台前排就座。

省委书记黄坤明,省委副书记、省长王伟中,省人大常委会主任黄楚平,全国政协港澳台侨委员会副主任王荣,十届省政协副主席黄龙云,省委、省政府、省军区、省法院、省检察院领导同志孟凡利、王曦、冯忠华、郭永航、袁古洁、张国智、张弓、李军、张海波、冯键,全国政协委员仇鸿、刘亚永、黄苏云,广州、深圳市政协主席李伟华、林洁在主席台就座,祝贺大会召开。

省政协十三届三次会议应出席委员775名,实到719名,符合规定人数。

上午9时,邓海光宣布大会开幕,全体起立,唱中华人民共和国国歌。

林克庆代表政协第十三届广东省委员会常务委员会向大会报告工作。2024年,省政协常委会深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,学思践悟习近平总书记在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神,始终在大局下思考和行动,紧紧围绕省委“1310”具体部署,突出聚焦走在前列同心奋进,突出聚焦改革开放建言资政,突出聚焦中心大局履职尽责,人民政协工作展现新担当新作为。报告从六个方面总结了省政协去年的工作。一是深刻把握人民政协政治属性,为强化人民政协显著政治优势筑牢根基;二是深刻把握粤港澳大湾区“一点两地”全新定位,为进一步全面深化改革凝聚智慧力量;三是深刻把握新质生产力的内涵特征,为



■1月14日上午,中国人民政治协商会议第十三届广东省委员会第三次会议在广州开幕。

新快报记者  
龚吉林/摄

经济大省挑大梁凝聚智慧力量;四是深刻把握“百县千镇万村高质量发展工程”的目标任务,为促进城乡区域协调发展凝聚智慧力量;五是深刻把握团结和民主两大主题,为完善大统战格局注入新的生机活力;六是深刻把握为国履职为民尽责的使命担当,为充分彰显新时代委员风采创造条件。

报告指出,今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年。省政协常委会要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实中共二十大和二十届二中、三中全会以及中央经济工作会议精神,深入学习贯彻习近平总书记在庆祝人民政协成立75周年大会上的重要讲话精神、对广东系列重要讲话和重要指示精神,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,积极打造践行全过程人民民主的

省域样板,遵照省委关于“广东政协大有可为”的新要求,进一步把众心众智众力凝聚到落实省委“1310”具体部署上来,促进“十四五”规划目标任务高质量完成,为广东在推进中国式现代化建设中走在前列汇聚强大力量。

对2025年的工作,报告提出了五点建议:一是在加强思想政治引领上下功夫见成效;二是在服务省委中心工作上下功夫见成效;三是在人民政协为人民上下功夫见成效;四是在发挥统战组织功能上下功夫见成效;五是在全面发展协商民主上下功夫见成效。

王学成代表政协第十三届广东省委员会常务委员会作关于十三届二次会议以来提案工作情况的报告。过去一年,广大政协委员、政协各参加单位和各专门委员会围绕省委“1310”具体部署,聚焦事关我省经济社会发展全局的重点工作和人

民群众普遍关心的热点难点问题建言资政,共提出提案1229件,经审查立案915件。截至2024年底,提案办复率为100%。

陈文明宣读《关于表彰2024年优秀提案、履职优秀委员的决定》,对46件优秀提案、22名履职表现突出的委员予以表彰。

住粤十四届全国政协委员,省政协研究咨询委员会委员代表,省政府参事和省文史馆馆员代表,省统战系统在职副厅级以上干部,各地级以上市政协主席、市委统战部部长,各县(市、区)政协主席,广州地区部分高等院校党委统战部部长,港澳青年代表、在粤台商代表、海外华侨华人代表、省人民政协理论研究会专家代表,部分高等院校师生代表、外来务工人员代表应邀列席开幕会。

大会还邀请各国驻广州总领事馆官员及有关人士旁听开幕会。

黄坤明参加省政协会议民建工商联经济界特邀人士(香港、澳门)委员联组讨论

## 增强履职本领 强化责任担当 广泛凝聚共识 为广东现代化建设凝心聚力多作贡献

林克庆主持

新快报讯 1月14日下午,省委书记黄坤明看望参加省政协十三届三次会议的民建、工商联、经济界和特邀人士(香港、澳门)委员并参加联组会,与大家深入交流,听取意见建议,希望广大政协委员深入学习贯彻习近平总书记对广东系列重要讲话和重要指示精神,切实把思想和行动统一到总书记、中共中央决策部署上来,围绕服务中共广东省委中心工作,着力增强履职本领,强化责任担当,广泛凝聚共识,团结广大群众心往一处想、劲往一处使,汇聚起高质量发展、现代化建设的强大合力。省政协主席林克庆主持会议。

会上,刘良、陈娇、景广军、陈伟东、郭基輝、高海、郝传鑫、张广军、雷震、龚志明、辛宇、黄少媚、霍启山等委员立足岗位和界别实际,结合前期调研成果,围绕“以横琴、前海、南沙、河套四大平台为引领,助力广东在中国式现代化建设中走在前列”这一主题积极发言,从不同角度分享认识体会,分析问题不足,提出意见建议。黄坤明认真听取发言,不时插

话询问情况,充分肯定各位委员选题精准、调研扎实、思考深入,提出的意见建议紧贴实际,具有可操作性,要求省有关部门认真梳理吸收,体现到今年的具体工作中。

黄坤明指出,刚刚过去的2024年,是广东改革发展历程上具有重要意义的一年。习近平总书记亲临澳门视察并出席庆祝澳门回归祖国25周年系列活动,亲临广东视察横琴粤澳深度合作区,为推进新时代“一国两制”实践行稳致远,为新起点上推进横琴粤澳深度合作区和粤港澳大湾区建设、推动广东发展进一步指明前进方向、注入强大动力。全省上下牢记总书记谆谆教导,认真贯彻中共中央决策部署,坚持守正创新、苦干实干,推动经济运行总体平稳、稳中有进,高质量发展扎实推进,各项事业取得新进展新成效。这些成绩的取得,根本在于总书记、中共中央坚强领导,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引,也凝聚着包括各位委员在内的社会各界的智慧和汗水。他代表中共广东省委、

省政府向全省各级政协和政协委员,以及各民主党派、工商联和无党派人士表示敬意和感谢。

黄坤明指出,2025年是“十四五”规划收官之年,做好今年工作意义重大、责任重大。希望广大政协委员紧扣贯彻落实习近平总书记、中共中央决策部署及中共广东省委“1310”具体部署,充分发挥在本职工作中的带头作用、政协工作中的主体作用、界别群众中的代表作用,认真履职尽责,积极出谋划策,当好桥梁纽带,为广东现代化建设凝心聚力、多作贡献。要毫不动摇坚持中国共产党的全面领导和中共中央集中统一领导,持续用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础,为推进中国式现代化的广东实践凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要主动作为助力做好经济工作,深刻认识广东正处在爬坡过坎的调整期、积厚成势的积累期、动

能转换的接续期,新的增长点、增长极正在成长,进一步增强信心和底气,多做解疑释惑工作,坚定唱响中国经济光明论、广东经济光明论,聚焦做大做强实体经济、深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”、加快推进经济体制改革等重点领域,广泛深入开展调研,积极引资引技引智,群策群力做好经济工作,确保高质量完成“十四五”规划目标任务,共同扛起经济大省挑大梁的政治责任。要示范带动各界人士踊跃投身粤港澳大湾区建设,锚定“一点两地”全新定位,发挥专业才干优势,汇聚更多优质资源要素,合力推进大湾区市场一体化建设,共同打造高水平对外开放门户枢纽,共建宜居宜业宜游的优质生活圈,加快把大机遇转化为大发展,携手建设世界级的大湾区、发展最好的湾区。省委将一如既往支持政协和广大委员履职尽责,为大家开展工作、发挥作用创造良好条件。

省领导王曦、冯忠华、张国智、邓海光、李心参加会议。

(徐林 骆骁骅 岳宗)